“Öğretim kuru, sıkıcı ve ezbere dayalı bilgileri depolamak değil; o bilgileri hayatımızın yaşayan, bize zevk veren bir yönü – hem de vazgeçilmez bir yönü – olarak kavrama ve uygulama sürecidir.“

 20. 
Böyle diyen bir yazar, aşağıdakilerden hangisini söylerse kendisiyle çelişir?

A) Öğretim, kişiye tat verebilmelidir?

B) Öğretim, hayatımızın bir parçasıdır.

C) Ezber, öğrenimi kolaylaştıran bir yöntemdir.

D) Sadece depolanmış bilgilerin bir yararı yoktur.

Toplumların küçükleri için okul ne ise büyükleri için de tiyatro odur. İstediğimiz kadar küçükleri okutalım. Büyüklerin eğitimi unutulursa küçükler de karanlığın etkisi altında kalacaklardır. Bu bakımdan tiyatro okul kadar, hastane kadar önemlidir. Gövde hastası ölür, ruh hastası öldürür.

  34.
Yukarıdaki parçada tiyatronun hangi özelliği anlatılmaktadır?

A) Büyüklerin eğitimi ve ruh sağlığı üzerindeki olumlu etkisi.

B) Çocukları eğlendirilmesi.

C) Çocukları eğitmesi.

    D) Büyükleri güldürmesi.





Ben giderim adım kalır.

      
Dostlar beni hatırlasın.

      
Düğün olur bayram gelir,

      
Dostlar beni hatırlasın.

  2.
Şair bu dizelerinde ne dilemektedir?

  A) Yolculuğa çıkmayı            
   B) Unutulmamayı

   C) Güzel günler görmeyi       
   D) Dostlarıyla görüşmeyi
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5. Öğrencilerin sınav kağıtlarını okuyorum. Çoğunda bir yığın bilgi var. Fakat konu ile ilgisi yok ve karma karışık. Kompozisyon işte bunun zıddıdır. Çeşitli konularda düzensiz bir yığın bilgiye sahip olmak yeterli değildir. Öğrenci herhangi bir konuda......

262.
Bu parça aşağıdakilerin hangisiyle tamamlanmalıdır?

  A) düşüncelerini ayıklayıp bir sıraya koyabilmelidir.

B) güzel fikirler ortaya koyabilmelidir.

C) fikir sahibi olmalıdır.

D) ilginç örnekler verebilmelidir.
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(1) Keyfimi kaçıran bir şey olduğunda müzik dinlemeye başlarım. (2) İnsanlar, zaman zaman üzücü olaylar yaşayabilirler. (3) Beni mutsuzluktan koparır, neşelendirir. (4) Duyduğum her nota yüzümde beliren gülümseyiştir.

292.
Bu parçada numaralanmış tümcelerin hangisi düşüncenin akışını bozmaktadır?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.

(1) Büyük kapı akşama doğru gürültüyle açıldı. (2) İki kişi konaktan çıkarak sağa doğru yürüdü. (3) Öndeki beyaz saçlı, kısa boylu, ihtiyar adam dedeleriydi; ancak daha genç olan siyah saçlı adamı ilk defa görüyorduk. (4) Köşe başında kendilerini bekleyen arabaya binip gittiler.

145.
Yukarıdaki numaralanmış tümcelerin hangisinde, ötekilerden farklı bir duyu organı aracılığıyla algılanan ayrıntıya yer verilmiştir?



A) 1



B) 2



C) 3



D) 4
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(I) Posta işletmesi tarafından yeni bir grup pul piyasaya çıkarıldı. (II) Bu pullar, çeşitli konular içeriyor. (III) Bunlar arasında, az bulunan doğa varlıklarımızdan olan Van kedisinin tanıtımı türünün korunmasına yönelik çabaları kamuoyuna duyurmak amacıyla çıkarılan pullar da buı.-nuyor. (IV) Van kedisinin dünyadaki kedi ırkla-arasında özel bir yeri var. (V) Bu değerli kedi türü yok olma tehlikesiyle karşı karşıya. (VI) 5. nedenle Yüzüncü Yıl Üniversitesi Van Araştırma Merkezi tarafından bu konuda bilimse çalışmalar yapılıyor.
Yukarıdaki parçayı iki paragrafa bölmek ge​rekse ikinci paragraf kaçıncı cümleyle başlar?
A) II. B) III. C)IV D)V. 

O sabah koşup dolabı açtığım zaman, dondum kaldım. Oyuncak bebeğim yerinde yoktu. Bebeği, annemle üstüne oturttuğumuz raf, katı bir yürekti sanki. Hemen anneme koştum; yeri süpürüyordu. Karşısında hiçbir şey söylemeden duruyordum. Durmuş, hep anneme bakıyordum. Annem ise durmadan yeri süpürüyordu. Bin yıl süpürdü, yüz bin yıl süpürdü o yeri; başını bir türlü kaldırmıyordu. Sandım ki bundan böyle annem hep o daracık sofayı süpürüp duracak. Başını kaldırmayacak. Yüzüme bakmayacak. Bana, yiten bebeğimden hiç haber vermeyecek.
Anlatım Biçimi hangisidr?

A)Öyküleme  b)betimleme  c)tartışma  D)açıklayıcı
Akşamın mora çalan lacivert tülleri açık dükkân kapısı önünde kayısı kokan rüzgârlara kapılıp dalgalanmaya durdu. Orada, tezgâhın üzerinde yarısı yenmiş bir ar​mut vardı. Bir kutu nakış ipliği raflardan yuvarlanmış, zemine altı yeşilli yayılmıştı.

Bu paragrafta hangi anlatım tekniği kullanılmıştır? 
A)   Karşılaştırma                            B) Örneklendirme

C)   Açıklama                                 D)  Betimleme
Hep piyasada kitabı olana şair ya da yazar gözüyle bakılır. Bu etiketi kazanmak için bu o kadar zorunlu mu ki? Bu ölçünün sağlığından şüpheliyim ben. Şüpheden de Öte yanlış; hatta gülünç bulurum bunu. Ben nice insanlar gördüm ki, özet sohbetlerde bana okudukları şiirler ya da hikâyeler ortalıkta olsaydı piyasadakiler onların etlerine su bile dökemezdi. Kaldı ki duygu ya da düşünce, kalitesini, kitaba dökülmüş olmakla değil, kalbi titretmek veya ufku açmakla kanıtlar.
Bu paragrafta hangi anlatım tekniği kullanılmıştır? 
A)   Betimleme     B) Tartışma

C)  Öyküleme                                  D)  Açıklama
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Edebiyatın konusu insandır, doğadır; edebiyat bütün olanaklarıyla insanı tanıtmaya yönelmiştir. Eleştirinin konusu ise eserdir; amacı eseri tanıtmak ve değerlendirmektir. Edebiyatta dolaysız bir yaratma söz konusudur. Eleştirmen ise dolaylı yaratan kişidir. Yargılanan bir eser olmadıkça eleştiri de olmaz. 
Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi ağır basmaktadır? 
B) Karşılaştırma         D) Tartışma   
A) Örneklendirme     C) Tanımlama           
Andre Gide bir yazısında şöyle der: "Sanatçının  konusu insandır. Bir insanın yaşamı o insanın düşlerinin de kaynağıdır." Bu söze katılıyorum. ; Çünkü yaşananlarla düşler iç içedir. Sanatçı, yazar, ozan da insan yaşamını, insan düşlerini bir  yapıtta gerçeğe dönüştürendir. Başkasına, geleceğe bakandır. Kendi yaşadıklarına, düşlerine herkesi ortak edendir. 
Kullanılan düşünceyi geliştirme tekniği nedir?
A)Örnekleme  B)tanık gösterme c)kıyaslama  d)Tanımlama
