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Canımız,

Seni anlatmak için kelimeler yetersiz kalıyor. Bu dünyaya gelmiş en değerli armağanlardan birisin. Çevrendeki herkes için senin arkadaşın, senin öğretmenin, senin annen, senin baban, senin akraban olmak çok özel bir duygu olmalı…. Seni gerçek anlamda tanıdıklarında, zaman geçirdiklerinde, kendi doğal yaşam ortamındaki seni gördüklerinde ne kadar özel birisi olduğunu fark edeceklerdir.

Sen çok eğlenceli, sıcak, samimi, kararlı, ne istediğini bilen, çevrende olup biten her şeyin farkında olan birisin. Biz senin o güzeller güzeli tertemiz, iyi niyetli bir o kadar da gizlediğin kırılgan ve hassas tarafının farkındayız. Keşke elimizde olsa ve senin muhteşem sevgini herkese gösterebilsek. Senin annen baban olmaktan çok mutluyuz.

Hayatta daima mutlu olmayı seç. Saygılı ol. Seni sevenlerin, sevdiklerinin ve en önemlisi kendinin kıymetini bil. Her gün yaşadığın güzellikler için teşekkür et. Biz ailen olarak seni sen olduğun için çok seviyoruz.

Kendini daima sev. Başkalarının onayına bağımlı kalma. Doğayı sev, ormanları sev. Hayvanları sev. Kendini seven, herkesi sever. Bencil olamaz. Kendi değerini bil. Başkaları ne yaparsa yapsın sen doğru olanı yapmayı seç. Sana güveniyoruz.

Güzel günler yaşamanı, sağlıklı, mutlu olmanı diliyoruz.

Seni çok seven ailen...
