Canım Babacığım,
Şimdiye kadar sana birçok konuda duygularımı belli edemediğimi biliyorum ama bu sefer, yani bu Babalar Günü’nde böyle olmasını istemedim. Ne kadar uzun zamandır sana hiç seni sevdiğimi söylemediğimi ve sana aslında gerçekten sıkı sıkı sarılmadığımı fark ettim… Eskiden birlikte yaptıklarımızı ve eğlencelerimizi düşündüm ve o günleri ne kadar çok özlediğimi hatırladım… Aslında dizinin dibinde iki yabancıya dönüşümüzü gördüm. Bu gidişata bir dur demek için de sana bu mektubu yazmaya karar verdim. Sen her zaman benim bir tanecik ve canım babam oldun. Sana sarılamasam da yanında her zaman olamasam da hatta sana sevgimi tam olarak yansıtamasam da bu hiç değişmedi. Benim babam olduğun için hep çok şanslı hissettim kendimi. Seni çok seviyorum canım babam. Babalar Günü’n kutlu olsun…


Benim Canım Babam,
Senden öğrendiğim o kadar çok şey var ki şu hayatta… En güzeli ise, vicdan sahibi bir insan olmak… Bana ömrüm boyunca, vicdanımı rahatsız eden hiçbir şeyi asla yapmamamı öğretirken ne de doğru cümlelerle ne de doğru dersler vermişsin aslında… Bunun için sana minnettarım…
Senin yolundan gitmeyi hiç bırakmadım. Seni çok seviyorum. İyi ki benim bir tanecik babam olmuşsun…

Benim Bir Tanecik Kahramanım,
Her çocuğun babası onun gözünde bir kahramandır, sen de benim kahramanım oldun babam. Dünyanın en güçlü insanı olduğunu düşünür, birisi benim canımı sıktığında hemen beni korumaya geleceğini, görünmez bir şekilde tüm gün benimle birlikte olduğunu düşünürdüm. Nereye gidersem yanımda benimle yürüyen bir arkadaş gibiydin ve beni koruyan…
Gece uyumadan önce senin anlattığın hikâyeler o kadar güzel gelirdi ki, ertesi gün okulda arkadaşlarıma anlatmak için bir an önce uyurdum. Seninle oynadığımız oyunları onlara da öğretebilmek için iyice ezberlerdim… Sen bilmezdin belki ama sürekli seni taklit eder, senin gibi birisi olmaya çalışırdım. Ben sahip olunabilecek en iyi babaya ve kahramana sahibim. Canım babam, seni çok seviyorum…
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