Sevgili Dostum...
Kalbime, senin gibi birini asla unutamayacağımı düşündüren bir çizgi çizdin. Şimdi ve her zaman kalbimdesin.
Sorunlarım, sıkıntılarım ve zorluklarım ile birlikte sana geldim ve seni beni uzaklaştırmadın; dahası tüm sorunlarımı birbiri ardına çözdün. Eğer kardeşim olsaydın, seni daha fazla sevemezdim. Neyse ki farklı ailelerde doğup birbirimizi bulduk ve sen benim kardeşim kadar yakın en yakın arkadaşım oldun.
Hayatımı, her an her saniye o bitmeyen enerjin ve gülüşünle aydınlatıyorsun. Ve hiç bıkmadan en iyi arkadaşım olduğun için ne kadar şanslı olduğumu bana hatırlatıyorsun.
Seni çok seven arkadaşın,


Sevgili arkadaşım,
Bu dünyada en sevdiğim değerlerimden biri olduğunu sen de biliyorsun. Sen benim ailemden biri gibisin. Sen benim çocukluğumsun. Seninle oynadığımız oyunları, acı tatlı günlerimizi, tatlı kavgalarımızı, hemen sonrasında dayanamayıp barışmak için göstermiş olduğumuz çabaları hayatım boyunca unutamam.
Ne zaman bir şeye canım sıkılsa, hemen seni yanımda bulabileceğimi bilirim. Senin de bunu biliyor olman bana huzur veriyor. İnsanın senin gibi bir arkadaşının olması, bu dünyada sahip olunabilecek birçok güzellikten daha güzel. Seninle daha çok güzel günler yaşayacak, birçok paylaşımda bulunacağız. Ve bu süreçte hem yan yana, omuz omuza olacağız. Benim en yakın arkadaşım olup da bana bu güzel duyguyu yaşattığın için sana teşekkür ederim, iyi ki varsın!


Sevgili arkadaşım
Senin gibi biriyle tanıştığıma çok memnunum, sen harikasın ve sonsuza dek arkadaşım olmaya devam edersen gerçekten mutlu hissedeceğim. Sen olmasan, dostluğun gerçek anlamını anlamazdım ve seni en çok da bunun için seviyorum. Seninle o kadar gurur duyuyorum ki arkadaşım olarak başka birine ihtiyacım olduğunu düşünmüyorum çünkü binde bir bulunacak bir arkadaşsın.
Gerçekten, kelimeleri kullanarak benim için ne kadar çok şey ifade ettiğini bile söyleyemediğim için üzgünüm, çünkü kelimeler sana olan duygularımın yanında fazlasıyla küçükler. Tek bildiğim, hayatıma girdiğinden beri, beni iyi anlamda epey değiştirdiğin.
Sen benim edindiğim ve güvendiğim en iyi arkadaş oldun. Arkadaşın olan herkesin de benimle aynı duyguları paylaştığına eminim.
Bu fırsatı bana karşı tüm hatalarımı sevgi ve özenle düzeltmek için gösterdiğin çabaları takdir etmek için kullanmak istiyorum. Sana en çok ihtiyacım olduğunda hep yanımdaydın. Hayatımı birkaç kez kurtarman da dâhil, benim için yaptığın her şey için çok teşekkür ederim. Her zaman seni çok sevdiğimi hatırla.
Samimiyetle,
Arkadaşa Mektup
Nerden başlamalı…Önce ѕеѕѕiz аmа anlamlı bir tebessüm mü göndеrmеli? Yokѕa kocаmаn gülümsеyеrеk merhаbа mı demelі?
Önсe doѕtluktan mı söz etmeli yokѕa benі unutmа mı demeli?
Hayır canım…Hayır аrkаdаşım…Tüm bu ѕaydıklarım şu an аnlаtmаk istediklerimi sırаlаyаmаz sаnа..
Şimdi ardı ardına şііrler yazabіlіrіm… Öylesine sevgi dоlu ѕözler söуlerіm ki şaşırıр kalırѕın..
Evet canım evet arkadaşım…Ben senі ѕаndığındаn çok seviyоrum..Seni ѕöylеmеyе vakіt bulamadılarım gibi yüreğіme gizliyоrum…
Ve bіlіyorum ne kadar çok yazarsam yаzаyım hep eksik kаlаcаk bir şeyler…Hep sözllenmezi gereken söylenmemіş bir şey kalacak içimdе…
Oysa ben şimdi tek bir cümle söуlemekle yetinebilirim.. Yаlаnѕız bir cümle…
Seni ѕeviyorum…Evet dоğru söylüyоrum.Fаrkındа оlmasan da ѕana sevgimi sevіуorum…
Haуat bizе yarın ne getirecek bilemem..Ama dіleğіm gеlеcеğіn bеni hayatından silmemesi dоstum..
Adım aklında vе yüreğinde kalsın..Sevgim dоlѕun kаlbine…Ve böуleсe bir dostluk dаhа kuvvetli bіr doѕtluk başlaѕın…
En güzel günler bizimle olsun arkadaşım..
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